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 ГРАЧАНИЦА, КОСОВСКА МИТРОВИЦА - Патријарх српски Порфирије поручио је данас
у Пећкој Патријаршији да ће одговор на паљење, рушење и пљачкање имовине Срба и
Српске православне цркве на Косову и Метохији бити молитва за рушиоце да то више не
раде јер се, како је рекао, "ми у храмовима молимо за њих, њихове ближње и њихову
децу".

  Видимо, казао је, да ових дана пљачкају и обесвећују наше храмове и упитао шта једино
може бити одговор на то.   

"Богу ћемо се молити да подари снагу онима који су остали на Косову и Метохији да
истрају у останку и да у миру граде свој живот. Молићемо се, исто тако, да рушиоци
престану да руше, палиоци да престану да пале, пљачкаши престану да пљачкају, јер се
ми у тим храмовима молимо и за њих и за њихове ближење, за њихову децу", рекао је
патријарх Порфирије.

  

Патријарх је позвао на на молитву за мир међу свим људима који живе на Косову и
Метохији без обзира на њихову веру и нацију.

  

Претходно патријарх је у манастиру Пећке Патријаршије служио помен својим светим
претходницима архиепископима и патријарсима српским и пострадалима у мартовском
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погрому 2004.

  

"Данас смо се, у овој светој Ставропигијалној лаври српских патријараха, где почивају
моји свети претходници, архиепископи и патријарси српски, сведоци не само постојања
него и покровитељи и ствараоци највише европске културе којом смо оплеменили
косовско-метохијску земљу, помолили за душе наше браће и наших сестара пострадалих
у мартовском погрому пре 17 година", навео је патријарх, саопштила је Инфо служба
СПЦ.

  

Сетили смо се, казао је, и страдања од пре 40 година, када је исто у марту месецу
спаљен конак овог манастира.

  

На Косову и Метохији обележавање 17 година од мартовског погрома

  

На Косову и Метохији данас ће бити обележена 17. годишњица мартовског погрома,
током којег су албански екстремисти и припадници тзв. ОВК са Косова и Метохије
протерали више од 4.000 српског становништва, а њихова имовина, велики број верских
објеката је спаљен или порушен, док су многи убијени и нестали.

  

Централну манифестацију у Грачаници и ове године организују Канцеларија за Косово и
Метохију, Епархија рашко-призренска, Дом културе у Грачаници и породице српских
жртава.

  

Обележавање ће почети парастосом у манастиру Грачаница, а затим ће у Културном
центру Грачаница бити положене беле руже испред уметничке инсталације "Мис синг",
посвећене несталим лицима.
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  Годишњица погрома биће обележена и у Косовској Митровици, где ће бити положенивенци на споменик Бели анђео, а затим ће бити одржана академија у Митровачкомдвору.  Сви догађаји су организовани уз поштовање епидемиолошких мера, истичу уКанцеларији за КиМ.  Према проценама УНМИК-а, на 33 локације у погрому, који је почео 17. марта и трајаодва дана учествовало је око 60.000 Албанаца.  Чак 800 кућа је уништено, а 35 српских цркава и манастира је оскрнављено, спаљено,порушено.  Током два дана погрома горела је Богородица Љевишка (под заштитом Унескоа),Призренска Богословија и Храм Светог Ђорђа, црква Христа Спаса и конак манастираСветих Архангела код Призрена, миниран је манастир Светих Козме и Дамјана уЗочишту, манастир Девич.  Реч је о претходно добро испланираном симултаном етничком нападу Албанаца токомкојег је протерано 4.012 Срба, убијена је најмање 21 особа (десет Срба убили суАлбанци, а 11 Албанаца међународне снаге безбедности), док се две воде као нестале.  Повређено је најмање 950 људи, од којих 150 Срба, као и десетине припадникамеђународних снага који су се сукобили с локалним Албанцима штитећи Србе и њиховуимовину.  Порушено је око 935 српских кућа, оштећено десет општинских зграда (школе, болнице,поште...), као и 100 верских објеката од којих спаљено 35 , укључујући 18 споменикакултуре.  Процењује се да је у погрому учествовало преко 60.000, а процесуирано је свега 400особа, од којих су неки кажњени веома благим казнама.  Породице: Ни након 17 година без одговорних за погром 2004.  Координација српских удружења породица несталих, убијених и погинулих лица сапростора бивше Југославије указала је данас, поводом годишњице од погрома надСрбима на Косову и Метохији 17. марта 2004. године, на одговорност УНМИК-а иКФОР-а због невршења мандата одређеног Резолуцијом СБ УН 1244, и Приштине збогнекажњавања злочина над Србима и уништавања српске културне баштине и имовине.  У саопштењу Координације се наводи да је пре 17 година, за време пуног извршногмандата међународне војне и цивилне мисије УН на Косову и Метохији (КФОР-а иУНМИК-а), у три дана масовног и организованог насиља над Србима, учествовало вишедесетина хиљада Албанаца, убијено је 10 Срба, срушено и запаљено 35 цркава иманастира, 738 српских кућа, 10 јавних објеката, школа пошта и домова здравља, апротерано 4.012 Срба.  "Ни након 17 година, за масовне и организоване злочине Албанаца, нико од извршилацаи организатора није осуђен на казну затвора а протераним Србима још увек нијеомогућен повратак, нити накнада за уништену имовину", навео је председникКоординације Душко Челић.  (Танјуг)  
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